

Как это было

80 Хроника ПОБЕДА! Победы

Последние полгода войны
по сводкам Совинформбюро

80 лет назад. 31.03-6.04

Обозначения * :
● подбито само-
летов
● подбито танков

* в некото-
рые дни
сводка
вела не
по всему
фронту

31.03	Войска 1-го Украинского фронта 31 марта с боем овладели городами Ратибор и Бискау. Войска 2-го Украинского фронта овладели городом Нитра и, форсировав реку Ваг, с боем заняли город Таланта.	26
01.04	Войска 1-го Украинского фронта после упорных боев завершили ликвидацию гарнизонов противника и овладели городом и крепостью Глогау – мощным узлом обороны немцев на левом берегу Одера.	40
02.04	В течение дня на Братиславском направлении войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, заняли более 100 населенных пунктов.	34
03.04	Войска 3-го Украинского фронта в результате наступления танковых соединений и пехоты овладели на территории Австрии промышленным городом и железнодорожным узлом Винер Нойштадт.	29
04.04	Войска 2-го Украинского фронта 4 апреля штурмом овладели важным промышленным центром и главным городом Словакии – Братиславой.	15
05.04	Войска 4-го Украинского фронта совместно с чехословацкими войсками овладели городом Ружомберок – важным опорным пунктом обороны немцев, а также заняли более 40 населенных пунктов.	39
06.04	Юго-западнее озера Балатон войска фронта, наступая совместно с войсками болгарской армии, заняли на территории Югославии более 50 населенных пунктов.	14

Инфографика: ООО «Медиа-группа „Денонен“»

Это был самый светлый и безотказный человек

Герои нашего времени. Владиславу Коршунову, погибшему на СВО, было всего 30 лет

Т. Василишина

Владислав не собирался ни с кем воевать. Он был счастлив в своей большой дружной семье: родители, бабушка, три брата и сестра, племянницы, жена и два сына-двойняшки. У него была любимая работа, дом и большие планы на жизнь, но осенью 2022 года ему пришла повестка о мобилизации...

Честный, целеустремленный, отзывчивый, он даже не думал о том, чтобы как-то изменить ситуацию. Родина сказала «надо», значит, пора собираться в путь, тем более что за спиной у него срочная служба в мотострелковых войсках. Владислав был мобилизован на СВО водителем-гранатометчиком во 2-ю десантно-штурмовую роту 74507 войсковой части. Сначала он служил в Крыму, где перевозил различные боеприпасы и грузы, необходимые для ведения боевых действий и обеспечения солдат. Приходилось и окопы рыть – Владислав, выросший в многодетной семье в своем доме, все умел и никакой работы не боялся. Отличался жизнерадостием, широким кругозором, решительностью. С первых дней службы его уважали и сослуживцы, и командиры за безотказность, трудолюбие, общительность, готовность прийти на помощь товарищам.

Всегда на связи

При первой возможности Владислав звонил и писал домой, в Калтан, где всегда ждали весточки от него. Весной 2023 года он побывал дома в отпуске.

— Мы были счастливы в его приезд, старались не упустить ни минуты, чтобы побыть вместе, – рассказывает Екатерина Андреевна, супруга. – Особенно радовались Семен и Никита, наши сыновья. Им было по пять с половиной лет, когда Влада мобилизовали, и им очень его не хватало. Перед его вторым отпуском в апреле 2024 года мы с мамой и детьми поехали к нему в Крым, отдыхали, общались, когда его отпускали из части, а потом вместе вернулись домой. Следующего отпуску мы не дождались...

Они строили планы, что вместе поведут сыновей в 1-й класс, но в августе 2024 года 2-ю Гвардейскую десантно-штурмовую роту 56 Гвардейско-



Владислав Коршунов во время службы в Крыму, 2024 г.

го десантно-штурмового полка срочно перевели в Курскую область, а оттуда в отпуск не отпускали.

На Курской земле

Владислав, обычно разговорчивый и откровенный, о боевых буднях семье не рассказывал. И все же из обрывков фраз Коршуновы знали, что он задействован на ремонте техники, что совсем не было удивительным, ведь в семье у них был и КамАЗ, и трактор, с которыми Владислав был на «ты». Боец с позывным Коршун обслуживал квадроциклы и не раз сопровождал штурмовые группы на выполнение боевых задач. Жить приходилось и в блиндажах, которые строили самостоятельно, и в пустых домах деревень, откуда мирных жителей эвакуировали. Надежность, верность и оптимизм, качества его характера, делали Владислава незаменимым в любой ситуации. Одна

из операций по эвакуации раненых, в которой Коршун вызвался участвовать сам, стала для него последней.

Люди должны это знать

Екатерина Андреевна бережно хранит полученное от бойца с позывным Арбуш письмо с рассказом о подвиге своего супруга и считает, что люди тоже должны знать, каким был их земляк.

Вот это письмо: «20 февраля мы с бойцом из 51-го полка получили тяжелые ранения, и я доложил об этом руководству. Командир роты сказал, что отправил ко мне группу эвакуации. Как раз Коршун предложил бойцам этой группы свою помощь и выдвинулся вместе с ними на точку эвакуации. Сначала наши спасители эвакуировали бойца 51-й бригады, а как только его жизнь оказалась в безопасности, парни выдвинулись за мной. При приближении к точке, где находился я, их настиг вражеский дрон FPV. Я лично слышал этот мерзкий звук, так как это было недалеко от меня. Затем я услышал, как чужая птица отработала – взорвалась. После этого ко мне подошли два бойца группы эвакуации, помогли переползти на носилки и отнесли в безопасное место для оказания первой медицинской помощи и ожидания эвакуации в стабилизационный пункт. Затем один боец остался оказывать мне помощь, а остальные пошли искать Коршуна. Они его нашли, он сидел на корточках в каком-никаком укрытии. В те минуты уже жизнь его оставила. Я горжусь, что воевал в одном полку с таким человеком, который, не думая о своей безопасности, бросился спасать людей.

Низкий поклон родителям, которые воспитали достойного гражданина России, русского десантника».

Писал Екатерине и боевой командир Владислава, считавший его братом и самым светлым человеком. Он очень переживал, что не уберет своего подчиненного.

Без любимого

Екатерина Андреевна, даже похоронив мужа, все еще не может осознать, что больше не увидит его. И мальчики продолжают ждать папу.

«Влад был идеальным мужем и отцом. Мы жили с ним на одной улице, знали друг друга со школы, сначала просто общались, а потом между нами вспыхнули чувства. Поженились, очень радовались, что будут сыновья-двойняшки – такие случаи и у него, и у меня в родне были. Помогал мне во всем, вставал к малышам ночами, подросли – все свободное время проводил с ними, зимой горку им заливал, а катались все дети с нашей улицы. Добрый, мягкий, заботливый, любящий – лучше, наверное, не бывает. Он обещал вернуться... Вот и вернулся».

В семье Коршуновых все шахтеры: и отец, и три брата. Работал до специальной военной операции проходчиком на шахте «Ерунаковская» и Владислав. Теперь у родных есть свой Герой, которого они всегда будут помнить, чтить и помогать растить Семена и Никиту. Екатерина Андреевна еще не знает, как она будет жить без любимого, но твердо решила, что сделает все, чтобы их сыновья знали о его боевом пути и гордились своим отцом.

Владислав с семьей в Шерегеше в свой первый отпуск, 2023 г. / ВСЕ ФОТО: СЕМЕЙНЫЙ АРХИВ

